
 

 

Το Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (ΚΕΔΙΒΙΜ) του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης σας προσκαλεί στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τίτλο: “ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΒΙΑ. 

ΘΕΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΙ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ”, διάρκειας τεσσάρων μηνών (διδακτικές ώρες 

90), το οποίο θα διεξαχθεί διαδικτυακά και θα υλοποιηθεί με τη μέθοδο της σύγχρονης εξ αποστάσεως 

εκπαίδευσης, (μέσω της πλατφόρμας ZOOM). 

Το Πρόγραμμα στοχεύει στο να επιμορφώσει τους εκπαιδευόμενους/ες στον ορισμό, την ανάλυση και τα αίτια 

του προβλήματος της ενδοοικογενειακής βίας. Θα γίνει αναφορά στην Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης του 

(2011) για την Ενδοοικογενειακή Βία. Οι επιμορφούμενοι/ες θα διδαχτούν θέματα που σχετίζονται με την 

φυσική, ψυχολογική, σεξουαλική και οικονομική βία εντός της οικογένειας. Θα αναδειχθούν ζητήματα 

σωματικών επιθέσεων, συναισθηματικής κακοποίησης, απομόνωσης θύματος, χειριστικές συμπεριφο-

ρές, νομικός εκφοβισμός, απειλή βίας, εκβιασμός, παρακολούθηση και καταδίωξη του θύματος, απειλή 

χρήσης βίας σε αγαπημένα πρόσωπα του θύματος, χρήση γονεϊκής βίας στα παιδιά, έλλειψη ενσυναί-

σθησης, υπερτροφικό εγώ, διαταραγμένος ψυχικός κόσμος, «κόμπλεξ» κατωτερότητας, το σύνδρομο 

του «ιδανικού εαυτού» και του «ακριβούς αντιγράφου του πετυχημένου γονέα» ως αιτίες 

ενδοοικογενειακής βίας στα παιδιά. Επίσης, θα αναπτυχθούν ζητήματα χαμηλής αυτοεκτίμησης, 

σύγκρουσης ρόλων, ανταγωνισμού, τάσης επιβολής, έλλειψης διαλόγου, σύγκρουσης ρόλων και 

επαγγελματικής υπεραπασχόλησης (γονείς διπλής καριέρας) ως αιτίες ενδοοικογενειακής βίας μεταξύ των 

συζύγων. Θα θιγούν επίσης τα ζητήματα της έλλειψης αγωγής (ανοριοθέτητοι έφηβοι), αδύναμοι γονείς, 

εφηβικές εξαρτήσεις (ουσίες, διαδίκτυο), ανυπαρξία προτύπων ως αιτίες βίας. Επιπλέον, θα εξεταστεί το 

Σύνδρομο της κακοποιημένης γυναίκας (ψυχολογικά τραύματα – μετατραυματικό stress), τεχνικές 

εξουδετέρωσης του ψυχικού πόνου από την γυναίκα. Το πρόβλημα του «ευνουχισμένου» άνδρα και η ανάγκη 

για παρουσία και «επιστροφή» του πατέρα. Τέλος, θα αναλυθεί η χριστιανική θεώρηση του Γάμου και της 

οικογένειας και η νομική, θεολογική και ψυχοκοινωνική αντιμετώπιση του προβλήματος της 

ενδοοικογενειακής βίας. 



Επιστημονικός Υπεύθυνος και Διδάσκων του προγράμματος είναι ο κ. Κωνσταντίνος Π. Κωτσιόπουλος, 

Καθηγητής Κοινωνιολογίας του Χριστιανισμού στο Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού 

Πολιτισμού, Α.Π.Θ. Επίσης, Διδακτικό προσωπικό είναι ο Μεταδιδάκτωρ του Τμήματος Κοινωνικής 

Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού Α.Π.Θ., κ. Αχιλλέας Β. Παπατόλιος.  

Έναρξη προγράμματος: 20/10/2024  

Λήξη προγράμματος: 26/1/2025  

Κάθε Κυριακή: 17:00 - 19:00 και 19:00 - 21:00  

Κόστος: Δύο ισόποσες δόσεις των 100€ στην έναρξη και πριν τη λήξη.  

Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος απονέμεται στους συμμετέχοντες Πιστοποιητικό 

Επιμόρφωσης/ECTS 8 μονάδων, το οποίο εκδίδεται από το ΚΕΔΙΒΙΜ του ΑΠΘ και υπογράφεται από 

τον Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας του 

Α.Π.Θ. 

Αιτήσεις γίνονται δεκτές από 25/7/2024 έως 18/10/2024         

Οι ενδιαφερόμενες/οι υποβάλλουν αίτηση ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του Κέντρου Επιμόρφωσης και 

Διά Βίου Μάθησης του Α.Π.Θ.: https://kedivim.auth.gr/programs/endooikogeneiaki_via/ Για περισσότερες 

πληροφορίες οι υποψήφιες/οι μπορούν να επικοινωνούν με τον κ. Αχιλλέα Παπατόλιο στο: 

axilleas853@hotmail.com και στο: 6974528636.  

ΘΑ ΤΗΡΗΘΕΙ ΣΕΙΡΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ  

https://kedivim.auth.gr/programs/endooikogeneiaki_via/

